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10. Chaque réponse in
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Consignes et instructions importantes

L'épreuve comporte 60 questions de la question Q1 3 |la question Q60 ;

e est juste ;

Chaque question comporte 4 choix de réponses (A, B, G, D) dont une seule répons

ne seule feuille réponse. Il est impossible de

Chaque candidat(e) n’a le droit d’utiliser qu’u

remplacer la feuille réponse initiale du candidat(e) par une autre ;

Avec un stylo a bille (bleu ou noir) cochez sur la feuille réponse 3 Vintérieur de la case

la maniére suivante : & ou remplissez cette case de

correspondante a chaque réponse juste de

la maniére suivante : B ;

La rature ou I"'utilisation du Blanco sur la feuille réponse sont strict

autorisé ;

ement INTERDITES ;

Lusage de la calculatrice scientifique non programmable est

de tout appareil électronique intelligent et des

la possession des téléphones mobiles,

documents papiers est strictement INTERDITE dans la salle de passation ;

ne respectant pas les régles citées ci-dessus sera rejetée ;

Toute réponse
Les questions seront notées selon une pondération allant d’un (1) point a trois (3) points ;

correcte sera notée par zéro (0).

— i -'-'-_'{T__-:_ e N ..:'
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L’épreuve est notée sur 100 points (40 points de Chimie et 60 po

de Physique)

L’épreuve comporte 60 questions (24 questions en Chimie et 36
questions en Physique) répartics en 10 themes @

Mécanique du point el du SOlIe...........c..oveeeierensrarcrmmiememmneernosins
THEFMOEINAMIGUE <o vov i svsonsmvsormmrasrrrasnsnasFoEoagsibsnsmarsunmenn sties; (3 points)
ODUGUE €1 ONAES ..o i iviviisreresssniissssasrmsasanerianndabasssansssssneonsatassans (9 points) |
Electricité et lectromagnétiSme . .. ......o.o.vevervnevesiiiimnssnsiinnn s (21 points) |
Physique quantique, atomique el RUCIEAINe. ............ovveeevivieiiinine (6 points)
Atomistique, liaisons chimiques et cristallographie............................. (8 points)
Thermodynamique chimique et équilibres CRIMIGUES.............ooivieninnn. (4 points)

Cinétique chimique et CAIAIYS.....cccvvviviiiiiiniriinininneins (4 POINTS)

Chimie organique et méthodes physicochimiques.....................cooinne, (6 points)
Chimie des solutions aqueuses el électrochimie................................... (18 points) |
www.educaprof.com
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Etude d’un mouvement hélicoidal

Un point matériel M de masse m est repéré dans un référentiel fixe (0, x,y,2) par ses coordonnées

cylindriques (p, 6, z) tellesque:p= R ;0= ot etz = h 6 avec (h, R et @ sont des constantes

positives et 7 est le temps).

- o —

On note (i.],k) la base liée au référentiel fixe (0,x,y,2).

' L'expression du vecteur position OM en coordonnées cartésiennes est :

/Q} [DM Rcos(wt) T+ Rsin(wt) ] + hot k
B
| C
D

OM = Rcos(wt) T — Rsin(wt) ] + hwt k
OM = Rsin(wt) T — Rcos(wt) J + hwt k

W — Rcus(mt) 1+ Rﬂfﬂ(mt)_}. = ———_——‘l

expression du vecteur vitesse du point A est:

e — _l——

A | ¥ = Rwcos(wt)i — Rwsin(wt) J + hwk
B | ¥ = Rwsin (wt)T — Rwcos(wt) j+ hwk
C | % = Rwcos(wt)i + Rwsin(wt) ]+ hwk
2D | ¥ = —Rwsin(wt)] + Rwcos(wt) J+ EIME

0% L’expression de Pabscisse curviligne s(t) du point Mest: '

LW | s(t) = (oVRZ+ )t *
B
C

s(t) = w(R* + h®)t
l s(t) = szi't
s(t) (\/Rz + hz)t

< 04 L’exprcssmn du vecteur accélération du point M est :

A = —Rw?cos(wt)l + Rw*sin(wt)j

/B |a=-Rw 2cos(wt)i — Rw?sin(wt)]

C l i = Rw’cos(wt)l + Rw’sin(wt)]
ad=

‘ D I ~Raw?sin(wt)l + Rwcos(wt)]
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ion du point M
" Les expressions des composantes tangentielle et normale du vecteur accélérati p

'.- r'h '.1\" - .‘
I

~ somt:
Alar=0 - ax = Rw*
B |ar, = wVvR?+h? ay = Rw*

C ﬂT=W\(ﬁz+h2 . ﬂN':-"D
D | ar = Rw? : ay =0

-—

08 ﬁ.,’e;pressiun du rayon de courbure de l2 trajectoire du
A |R, =R+ hw |
B | R, =Rw+h*/R ~ 1

5C [R. =R+ R/R www.educaprof.com
D |R. = h*/R -

Ftude du mouvement d’un skieur

le mouvement d’un skieur qui descend une

Dans le référentiel R(O, x ,y ,z ) supposé galiléen, on étudie
le. Le skieur prend départ a

piste selon la ligne de plus grande pente faisant ’angle o avec I’horizonta

Pinstant initial t, = 0 du point O sans vitesse initiale.

L’axe (Ox) est la ligne de plus grande pente orient¢ dans le sens du mouvement et (Oy) est la normale a

la piste orienté vers le haut.

1.’air exerce une force de frottement modélisée par F = -—AT, ol 2 est un coefficient constant positif et

V est la vitesse du skieur.
On note T et N les composantes tangenticlle et normale de la force de frottement solide exercée par la
viste tel que ([|T]| = £- |||y avec f le coefficient de frottement solide.

F i

L g | & . =3
(67 | Les expressions des normes des composantes T et N sont:

A | T = fmgcosa ; N = mgcosa

IkB | T = fmgsina ; N = mgcosa
C | T = fmgsina : N=0 {
D |T=0 ; N = mgcosa I

(03} | L’expression de la vitesse ¥ du skicur est :

A|V=1g (sim:r+fmsn:)(l-—€_ l:'("‘) &Vﬂﬂ’f:m/k

|
4
]
b
.I[t

¢B | V=19 (sina — fcosa)(1—e” t/‘[) avec T = m/ 1

C |V=1g(sina - feosa)(1+e™ )  avect="M/,

D |V=1g (sina + fcosa)(l+e” t/‘1') HWGT:'m/A

'
|
B mr—— e ——
b
"
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050 Llexpression de Ia vitesse limite V, du skicur est :
i e ————————————— -
»A |V, =19 sina avee T =M /,
|- - . L
B |Ve=r1g [cosa avee T = m/A
C |Ve=r1o (sina+ fcosa) avee T = m/l
D |V, =19 (sina = fcosa) aveer ="M/, .
“

¥
I
l

Tu_t_nrn: de t="T/,.

o W —

La vitesse du sKieur atteint la moitié¢ de sa vitesse limite V, a Iinstant ¢, qui dépend de la valeur

F
|

L'expression de l'instant ¢, est :

A |ty=21 :'n(,ﬁ-)-

B |t,=1in2
yC | t, = (t m2)V2 |

D tl = AT \
e : : P—— T FT:
| A Il'instant t,, le skicur tombe et continue & glisser sur la piste & plat ventre. On néglige la
0L résistance de I'air et on considére que le coefficient de froftement est multipli¢ par 10. [
| . w -~

L’expression de la distance parcourue par le skieur avant de s’arreter est : g
o Ve
A d =

8g(sina + 10fcosa)

d—w7 .
N Bg(10fcosa — sina)

d 2o I"J‘E/ .
- 10gfsina

Ve
g /Iﬂgfcnm

www.educaprof.com
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Mclange de deux liquides

Dans une enceinte adiabatique, on mélange & pression constante, une masse n
massique ¢, 4 la température ;, avec une masse m de pétrole a la températ

de pétrole, Je chaleur

ure 8, avec (6417 g,).

040 L’expression de la température d’équilibre @ est :

J

e
.,E-ll.‘.:i

il wm e

b

L’expression de la variation d’entropie du systéme constitué par les deux corps est :

0, 6,

H i
VA ‘ AS = c(my.In—+my. In— 1

B Iﬁs — E(Tﬂi +m2)£n

7

6.6,
[ : !
C | AS = c.my.m,. n91-33

ﬂ i
D |55=c(m1+m2)ln31+92 ) | | 1———__-'

—

0 LTS Lo e 1001 Gl (A IOTIRES
Miroir concave
S . . 9
{0 k1| Parmi les affirmations suivantes, laquelle est cnrf*ectn . __
¢A | Un miroir concave permet de projeter I'image de n’importe quel objet rcel
["Un miroir concave permet de projeter I'image d’un objet réel s’il est placé avant le centre dy
- miroir

["Un miroir concave permet de projeter I'image d’un objet réel s’il est plac¢ apres le foyer du

miroir

Un miroir concave ne permet pas de projeter I'image d’un objet réel

ﬁm_h.
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L | par une lentille

i cristallin de I’eeil est assimilable & une lentille mince convergente. On mndéIiS? 1'(1=1b_ t se forme Sur
mince convergente de centre optique O, dont la vergence est variable. L’image d un © ¥ idere égale a
la rétine qui sc trouve en réalité 4 la distance dria=15 mm de O, mais que i'nn' const ﬂl la rétine.
d=11mm pour compenser le fait qu’on néglige la présence du corps vitreux entre le cristallin €

Une personne ayant une vision « myope » regarde un objet AB placé dans un plan de ot 8¢ Uﬁfwa;:;
la distance D =1 m devant lui, et tel que AB = 10 cm. Cette personne pDSSédF b N ce
convergent. Lorsqu’il regarde a I’infini, I'image se forme & 0,5 mm en avant de la rétme..Pmlr corriger -
Probléme, la personne porte des lunettes dont chaque verre est assimilé a une lentille mince de vergence
V constante et de centre optique ', placé & (=2cmi de O.

F"f '*h - La vergence V vaut :
A [-a75
4,798
475 |
95,28

35 La position de I'image intermédiaire de I’objet AB par rapport au cristallin de I’eeil vaut :

[._ -
|

A ‘ 17,5 cm .

B |19,5¢cm ‘
AC [ 21,5¢cm

| D |23,5¢cm l

Ondes sonores

Un séisme s’est déclenché et a été accompagné d’un son. On suppose que I’origine E de ce son se trouve
A la surface de la Terre et qu’il a duré 3s.

Le son a été détecté en un point A entre 23h00minl8s et 23h00min23s, et en un autre point B situé sur
la droite (AE) entre 23/00min20s et 23h00min23s (voir schéma).

El E2 E3 F4
— — T T - "

Données..

Vitesse du son : v=340 ms™
La distance séparant les deux points AetBestL = AB = 1500 m
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)0 La position du point de déclanchement de Ionde est :
A |E) sitwe 3410 mde A (du cdté opposé a B)
B ‘E: situé entre A et B, 2 410 mde A et a 1090 m de B |
C |E:
o

situé & 1090 m de B (du cdté opposé 3 A)
situé entre AetB,a410mdeB etd 1090 m de A

‘instant de déclanchement de I'onde sonore en E est :
h 00min 17s 795ms
h 00min 16s 205ms
205ms |

L.._-.

SR T i

i B, .-\"
1

wITE &4

2.} o PR
- = al it o ¥

Courants et dipdles électriques

Une ligne de transmission peut étre modélisée comme une succession d'un nombre n de cellules
identiques comme indiqué sur la figure ci-aprés :

|tJ) Lexpression de la résistance équivalente Ry est :

1A | Rz =R
B | R:ss =R/2
C |Ryp=nR
D |Ris=nR+R/2

www.educaprof.com
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Electronique analogique

Soit le filtre de Wien représenté ci-contre, = l I
A A

o
ey
Q
| |
I
&

On cherche a déerire le comportement asymptotique du filtre i la limite des basses fréquences.
~ Parmi les affirmations suivantes, laquelle est correete ?

ﬂ—

“ n Les condensateurs sont équivalents a des interrupteurs ouverts, donc les basses fréquences
)
i passent

Les condensateurs sont équivalents i des interrupteurs ouverts, donc les basses fréquences sont
coupeées I

C | Les condensateurs sont ¢quivalents a des fils conducteurs, donc les basses {réquences passent

Les condensateurs sont équivalents d des fils conducteurs donc les basses fréquences sont
coupées

F"ﬂt - On cherche & décrire le comportement asymptotique du filtre a la limite des hautes fréquences.

| Parmi les affirmations suivantes, laquelle est correcte ?

Les condensateurs sont équivalents a des interrupteurs ouverts, donc les hautes fréquences
passent

){\“ | Les condensateurs sont équivalents & des interrupteurs ouverts, donce les hautes fréquences sont

coupées
C | Les condensateurs sont ¢quivalents a des fils conducteurs, donc les hautes fréquences passent
D Les t:»:tnulunsnmum sont ¢quivalents d des fils conducteurs donc les hautes fréquences sont
coupées
i - e — e
Fo T On — — — - —
o ; On note Z I'impédance de I'association RC paralldle.

' L'expression de Ia fonction de transfert de ce filtre est :

4 1 y
: 1 ﬂﬂ S +JCI‘.I.]'
XA Z+R 455 zZ R
g | H= g ou Z=R+jCw
Z+R+jCﬁ}
Z 1
f{ — p— i
C 3+R+—-1;— on Z R + icw
| JCw l
D [He-— o0 2=l4 L -
Z+R+jCw Z R jCw
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VW Cette fonction de transfert peut s'¢erive sous la torme : H = i A
Les valeurs de Hy et Q sont:

r.-..—a.-q-—-
i
{

— S
i —

ucaprof.com

passe bas

' B 1passe haut WWW_Ed

C | passe bande

l D | rejecteur de bande (coupe bandce)

e TR e T T

i
m——

roximation des régimes guasi stationnaires (AROS

Soit le circuit ci-contre qui comporte des conducteurs
ohmiques dc résistances connues, une source de
tension de fe.m E =10F et unc sourcc de courant

continu d’intensité J=24.

s, W A e B T SR, -

100 §

On note I I'intensité du couranl qui circule dans le
conducteur ohmique de résistance R=45 Q.

On élimine la source de courant électrique continu.
! . = . 3 V. i -4 - L
‘gy: | L’intensité Iy, du courant électrique qui circule dans le conducteur ohmique de résistance

____-—____—-—_"_'__-—__—____—-—__- _— i . e
“On ¢limine la source de tension électrique continu. 1

0V | Lintensité I,, du courant électrique qui circule dans le conducteur ohmique de vésistance |
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o, L'intensité I, du courant électrique qui circule dans le
R=45Q est :

A lfn=2,9ﬂﬂ
Io= 0,1A
lp=03A
Ip = 2,22 A

e ——— O —— ey ——T

Electrunmgnétisme

_*—__—___—________________
I\h - Les équations de Maxwell dans le vide sont liées a certains théorémes et/ou lois.

| I’arml les affirmations suivantcs, laquelle est correcte ?
A d“’ B =0 est liée au théoréme d’ Ampere en magnétostatique

rotE = =22 est liée au théoréme de Gauss en électrostatique |

est lige au théoréme de Gauss en électrostatique |

P-E:: est liée a la loi de Faraday I

Les milicux diélectriques linéaires homogénes et isotropes (LHI) possédent des propriétés
us2ue particuliéres. '

| - Parmi les affi rm.stmns suivantes, laquelle est correcte ? |
' A | La réponse d’un matériau (LHI) dépend de la direction du champ €lectrique appliqué
\ B La permittivité di¢lectrique d’un matériau (LHI) est constante et indépendante du champ

-

| électrique
La réponse d’un matériau (LHI) dépend de la direction du champ magnétique

|
I ‘ La permittivité dmlcctnque d’un matériau (LHI) dépend du champ électrique

N i —— s

r

.__._..-————-l——-"-—'—-—-
La dlstnbutmn de charge dans un nnnducteur ne p{:ut Etre que surfacique,

- dB -
- 1ot E = T wB =0 et 7rotB = pugﬂ—a-z_-
. 0B L oF
- rot & —-'-'E'E ) divB =0 et rotB = quuﬂ_t
’ rotE = 0 : div§={} et 7r1otB = 0
i T_f_—"=ﬁ ; Cfil?ﬁ=0 et 1‘{1[5:51“}' I
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Une bobine d'inductance L et de résistance négligeable est relice a - m—
"' ;. Y (et 3 N Ll S
nhm!quc de résistance R et i un générateur basse frequente (GBF) q
Q2
tension triangulaire alternative. ‘
“}.H 4 | T
JEA 0 Parmi les affirmations suivantes, laquelle est corre cte 2 P p— e
I A
1A La bobine engendre un courant auto-induit qui §'0ppose & i la varia _
© | traverse -
sons de la variation du courant électrique
n La bobine engendre un courant auto-induit qui suit le sens d¢ &
qui la traverse =
. . . P ~n W) \ﬂﬂﬂll{"n ':t. .
| ¢ Le conducteur ohmique engendre un couraat induit qui s oppose & 12
électrique qui le traverse T p——
‘ S dnit qui sui s de la variation du co
D Le conducteur ohmique engendre un courant induit qui suit le sens de la

¢lectrique qui le traverse e ——————————————— e

RS 1 GG TR Rt UERton | QU BRI CIAPEC TIOIES)

Structure de I'atome WWW_ed ucapr0f_00m

————————

‘E - Parmi les affirmations sun antes, laquelle est correcte ?
A L’arrachement d’un électron sous 1'eftet d'un rayvonnement electromagnetique correspond a
I"eftet d’écran
R L arcachement d'un électron sous I'ettet d'un ravonnement électromagnétique correspond a
I"effet photoélectrique
r L'arrachement d’un électron sous U'etlet d'un rayonnement electromagnénque comespond &
C |
I'effet Compton
[ L arrachement d un électron sous U'efler d'un rayvennement électromagndtique comespond &
D
I’effet Tunnel ]
l e L’expression de la Iunﬂueur d*onde d'une raie du spectre d'émission de I‘atome
LGRET
| d’hydrogéne dans le vide satisfait la loi :

K R . AT
A lA=R (F - ;) avec R la constante de Ritz, » correspondant a U'érat initial et p a I'état final
1 1 . : i
i = Ry (n_3 - -P—q) avec Ry la constante de Rydberg de Uhydrogdne, » comespondant & U'état
B 2

initial et p & l'état final

1 :
A=R (n—? - E:) avec R la constante de Ritz, » correspondant & U'état final et p & I'état initial

—

1 1 ;
= = Ry (n— = ;—) avec Ry la constante de Rydberg de I'hydrogdne. » correspondant & I'éta

— - ————
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"~ Lamod¢lisation en couches correspond & un modéle atomique classique.
R Ce modele est le

« A | modele de Bohr

B | modéle de Thomson
C | modeéle de Démocrite
D | modéle de Rutherford

Radioactivite

Le processus de stabilisation d’un noyau peut se faire en une succession de désintégrations.
Dans le cas d’une filiation & 3 corps, la transformation s’écrit :

A— B—-C
Le nombre de noyaux de la deuxiéme génération B a un instant f dépend donc du taux de désintégration
des noyaux A et de celui des noyaux B, de constances radioactives 14 et Ap et de demi-vies T4 et Tp.
A I’état initial, le nombre de noyaux B est nul Nz(0) = 0 et le nombre de noyaux A est noté Na(0).

1.’évolution des nombres de noyaux B s’écrit :

2
Ng(®) = Na(0).5- - — (e =g ot)
A

.. ;_H_; - On considére le cas oit 44 K Ap et aprés un temps assez long.
" Parmi les affirmations suivantes, Iaquelle est correcte ?
T, est trés grand par rapport a Ty et l'activité des noyaux B deviendra presque égale a celle de A

Tg est trés grand par rapport a T et l'activité des noyaux B deviendra presque égale a celle de A

n'y aura donc pratiquement plus de noyaux B

B
C T, est trés grand par rapport & T et 1
n'y aura donc presque plus de noyaux A

yD | T, est trés grand par rapport a Tp et 1

T —

110 | L’expression de I’activité des noyaux de la deuxi¢me génération B est :

A |ag(t) = ag(0).e™#

S

KB : ag(t) = a,(0) ‘)»B‘;I—EI-LA ,(g'ﬂﬂt_e‘ﬁnt)

C {00 = aa@) (e e

A"'"' —Aﬂt_e-iﬂt
Ty e )

D |ag(t) = ay(0).
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lectrons sur la sous couche 5p.

‘ -
.g‘;ii'] L'atome d’étain (Sn) posséde dans son ctat fondamental deux €

L™

S48 La configuration électronique de cet atome Est_:_______,_——-—-——’__J
JA | 1592572p53523 p° 4573d 4 p* 557 4d" S p’
B | 1572522p°3823p° 3d" 45?4 p° 557 4d "5 P a
C I 1572522 3523 ptds 4 p°3d 557 4d "5 P
D | 15725%2p° 3573 p* 3d" 4> 4 p°4d" 5575 P’

il

e

1 Soit une moléeule de type AX E, . L’atome central A est entouré de 17 atomes voisins X
heoxt: (n doublets liants) et de m doublets libres E (non liants).

1

_Parmi les affirmations suivantes, laquelle est correcte ?
Les doublets (12 et m7) d’un atome central se disposent dans |"espace de facon a étre les plus
rapprochées possible les uns des autres
B | Une paire libre ou une liaison multiple occupe plus d’espace qu’une paire liante
Plus les clectronégativités des atomes liés X sont &levées, plus les angles de liaison entre deux
paires liantes sont grands
Plus I’atome central A cst électronégatif, plus les angles de liaison sont petits

# e e ﬂ

B —

Lo bore naturel est composé des isotopes g5 et 1B de masses atomiques respectivement égales |

310,013 uct 11,009 w.
bey3vt Donnée : Masse atomique du bore naturel M(B) = 10,811 u f

La cnmgnsitiml isofopique est :

80.10% de 9B et 19.90% de 'iB
60.10% de 2B et 39,90% de ':B
39,90% de 8B et 60,10% de "é
19.90% de 2B et 80,10% de ‘B

=R lo i~

_’1_.__—-_.____.—___——_._-

67411 Le composé qui eristallise avee la méme structure que NaCl est

= _—_——-—-——
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o ferrite de cobalt CoFe,O, cristallise dans une maille cubique d’arréte

| Données *

Nombre de motifs (CoFe,0,) par maille = §

r”: bid A{(CoFe;0,)=234,627 gamol ™ ; N,=6,02.10® mol™

La masse volumique de ce composé vaut :

A ‘ 2.3gcm™

Thermoeinniels IpoIney

Viélange de gaz

Un mélange de gaz est constitué de m =0,20 g de H, ; m,=0,21 g de N, et m,=0,51g de NH, sous la
pression 1 arm et & la température 27°C.

‘DGH”L;E_..F - jf(H) — I g_;”D!‘l - 4,11'(1\0 - 14 gJHﬂ't'-l

#1542 La fraction molaire x de chaque constituant est :

Ha I\Tg NH3

A 0,727 0,055 0,218
B 0.055 0,727 0,218
C 0,218 0.055 0.727
D 0,727 0.218 0.055

Combustion du méthanol

La combustion totale d*une mole (1 mol) de méthanol liquide dans les conditions standards de pression

9
. - . L . g & . R '?
et de température, libére 725,2 &J selon la réaction suivante : CH,OH , + ~ Oy) > COyy +2H,0,,

Données : |
Enthalpies molaires standards de formation :

— 207 3 . B
AHf.zas (H :G{n) =-285,2 kJ.mol =3 AH £.298 (C()E{r:}) =-393,5 KJamol™ 5 AH 7.208 (U:u:}) =0

013 : i méthanol liquide vaut :
Jikl L’enthalpie molaire standard de formation du vitnt

A | 570.4 kJmol"
u

B | -902,1 kJ.mol’

- C | 46,5 kJ.mol"

I:_:‘\_.." ——

YD | -238,7 kJ.mol”
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. o — ROH+B
On se propose d'étudier la cinétique de la réaction d’équation chimique - RBr+HO = R

ol R est un groupe alkyl.
- 1
La loi de vitesse de la réaction s’exprime en général par : V= k.[RBP] -[HO ]

On réalise les deux expériences A et B suivantes :

Expérience A :
. Concentrations initiales : [RBr], =1,00.107 mol. L”

et [m)‘]n ~1,00 mol. L

- Résultats expérimentaux : —
t en min 0 10 20 30 40
(RBr] en (1072 mol.L7%) | 1,00 0,50 0.25 0,12 0,06
[R.BJ"
~In In(2 2 m(2) | 3In(2 41n(2)
it 0o | m@2) | 2m() | 30Q) _
Expérience B : ) 1 o
. Concentrations initiales [RBr ]u =1,00.10 mol.L™ et [HO ]u =0,50 mol.
- Résultats expérimentaux :
{ en min 0 10 20 30 40
[RBr] en (1072mol.L7) | 1,00 0,71 0,50 0,35 0,25
[RBr]
~In=——=" 0 0,28 0,69 {1,035 1,38
[J'H;'rhv']n

Les conditions d’expérimentation de ces deux expériences ont été choisies de maniére que cette loi ne

dépende que d’unc seule concentration.

f 44 E Parmi les affirmations suivantes, laquelle est correcte ?
«A | HO estenexcés = V= kapy [RBT]® __avec Kapp= k.[HO" 1P

B | RBrestenexces — V = Kapp (HO™)P  avec Kapp™ k. [RBr]“
C | HO estenexcés = v = Kapp [HO")F  avec Kkgpp =K. [RB7]®

D | RBrestenexces — v = koyp [RBr1®  avec Kapy =k.[HO™P

www.educaprof.com
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8% L Les mesures expérimentales de I'expérience A permettent de déduire la valeur de a.

D

\ Pn‘rmi les affirmations suivantes, laquelle est correcte ?
£ L ordre de la réaction par rapport 3 RBrestégaled0 —» a=0 - V= kapp
"B | L'ordre de la réaction par rapport A RBrestégaleal —» a=1 - V= kapp [RBT)
: -
-

‘ 2
L'ordre de la réaction par rapport 3 RBrestégalea2 — a =2 v = Kapp [RBT_] 2
*D | Lordre de Ia réaction par rapport 3 RBrestégalea2 — a=2 v_= kapp (HO"]

r—--L

1

F.-:_n_..ﬁ ; Les résultats de mesures permettent de trouver la valeur de kg, relative a chaque expérience.
__ Lesvaleurs de (kﬂmi) e

(Kapp),, et (Kapp) , somt :
A | (kapy), = 0,069 min—t (kapp), = 0,069 min™"

B { (kuup),.l =0,1min™" ; (kﬂ.pp) 5= 0,05 min™? \
C | (kapp), =693 mint (kapp), = 13,86 min™"

%D (kﬂppzd=u,{]69 min™* 5 (kgpp),. = 0,035 min™? . __—_|

- La loi de vitesse de cette réaction est :
v =k.[RBr].[HO]
v = k.[RBr].[HO"]?

v = k.[RBr]%.[HO™] \
v = k.[RBr]%.[HO™]? L |
T B A U G R G S H S CU T T RS OB )

_____

Soient les composés cycliques suivants :

A B C
)b O O

Parmi les affirmations suivantes, laquelle est correcte ?
. Seul A est aromatique

B | Seul B cst aromatique
2C |ABet C sont tous aromatiques
| D | Aucun des composés n'est aromatique




2023 513 o A pall cpa g 01 bl 5en) g gid (i 5y gy o) A gl ISyl .51 51 e
® ‘}Ji
el g £l 1 Lawaddll e

Les molécules suivantes ont

uawaddll 3 ga gl 5aLa qi B CS R Ve |

la méme formule brute (C,17,,0)
CH—C—¢H
horion B B PO H—C—OM—OH,—CH—OH,  CH;=—CH — CH,—CH,—CH,O0H
pentan-2-one

| pentanal pent-4-én-1-ol

Parmi les afﬁrnﬂtimas suivantes, laquelle est correcte ?

5 . 5 . . e —— et ey
A I Il s’agit d’une isomérie de chaine

LB | Il s’agit d’une isomérie de fonction

C_| Ul s’agit d’une isomérie de position
| D

11 s‘agit d‘_tlne 1somérie de cﬂnﬁguratinn

=

B | Il s’agit d’un mécanisme E2

i Soit la réaction d’équation nlﬁ'r'ﬁique suivante : . - |
R’ R’ |
S :
C=C .
H Rj R‘ Rz/ \"R"‘ !
=y S \i'lwé"" k e_
TOSIE BY + C=-C e iy S + X + B—H
Rﬁ ﬂ\, \b.__| R R’ + L
R N
i, '
| R! R |
f Parmi les a:i‘ﬁrnmtiu‘ns suivantes, lm:Luellc est correcte ?7 %
A | Il s’agit d’un mécanisme L | !

l xC | Il s’agit d’un mécanisme SN

| D | 1ls’agit d’un mécanisme SN2

Spectruplmtnmétrie

La figure ci-apr2s représente le spectre d’absorption d’une solution de chromate de potassium K,CrO,

Absorbance A

B e (HEEGoei Eeaibiceoy i s g e S ~—-—--—-!
EV VR PO PESEIVE QU MRS, SO ]

i 1, 0 T U G SRS AT Ry A il ]
4 i - : - s i — - y—

eur

L e e & "W Cmtnntnnd e .dn‘,u,n nl

1 S o s ey iy = nmj
04 sy -
400 500 600 700 800

Spectre d’absorption d’une solution de K,CrO,

www.educaprof.com
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Pour mesurer Pabsorbance d’une solution inconnuc de chromate de potassium, le

51
LL“ ~_ Spectrophotométre doit étre réglé sur la longueur d’onde @ _ r "
A | 2=0600nm

jﬂ A =450 nm
C

..=420 nm
D | =540 nm I

e

R B S SO G S L S e e P S T S P DI
Couple (acide/base)

Les substances chimiques responsables de I’odeur du poisson sont des amines, comme la triméthylamine
(CHJ)! N.

Afin d’¢éliminer cette odeur, on cherche 4 transformer la triméthylamine en ions triméthylammonium
solubles dans I'cau. On dispose pour cela d’une solution aqueuse (S,) d’acide éthanoique CH,COOH

et d'une solution aqueuse (S,) contenant les ions nitrite NOj; .

riﬁ_j , La formule de ]’imium et le tnup!? relatifT:___ _-_l
%A | (CH,), NH" ,  (CH,),NH,/(CH,),NH"

B | (CH,), NH* s (CH,),NH* /(CH,),N

c | (CH,),NH ;  (CH,);NH /(CH,),N~

p | (CH,), NH" ;  (CH,),NH" /(CH,),NH,

- -

053 . On veut neutraliser I’odeur du poisson.
F al o | - - -
—~  Parmi les affirmations suivantes, laqutlir: est correcte ?

A | Les deux solutions (&,) et (S,) permettent de la neutraliser

B | Aucune des deux solutions ne permet de la neutraliser
C | Seule la solution aqueuse (S,) d’acide éthanofque permet de la neutraliser

|
D ‘ Seule la solution aqueuse (S,) contenant les ions nitrite NO; permet de la neutraliser J

Solutions acides

On préparec une solution en dissolvant Ig dacide é'[hannl‘qun dans 30 mL d’ecau.
(k8 Donnée : K (CH,CO,H |CH,CO;)=1,8.107°

~_Le pH de cctte solution vaut : i
#A | 1,5 — =
[-B |25

'_- C 315
D |45
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On dispose d’acide éthanoique ot d’¢thanoate de sodium.

= nt la concentration
On désire préparer une solution tampon de volume ¥ =2L,de pH = 5, et dont

en acide éthanoique est C, =0,1 mol L™

Données :

phes pK (CH,CO,H | CH,CO;)=4,75
M(CH,CO,H)=60 gmol" ; M(NaCH,CO,)=82 g.mol”
Les masses m, et my respectivement d’acide éthanoique ct d
your préparer cette solution sont ¢

ms=291g : mp=12,09

<B |my=120g : mp = 29,14

' mp=120g0
: mp = 29,2

rvéthanoate de sodium a utiliser

Constante d’équilibre

Soient les réactions avec 1’cau des ions dichromate Cr,07~ et des ions hydrogénochromate H Cr0;:

Cr,05~ + H,0 = 2 HCrOy . K = 10~

HCrO; + H,0 = Cr0f~ + Hz0% ¢ pKa(HCrO; /Cr0§™) = 59

o ——

.-;léi_‘:t_ﬁ's-. ' La constante d’équilibre de la réaction lti'.'ir“zli)—,,-" + -E-HZO = Cr0Z~ + H;0™ est:

Dosage acido-basique

Une solution aqueuse (S,) d’acide ascorbique C H0, 12TbH

|| Goubsdsiget,  dot
de volume ¥, =100,0 mL est préparée en dissolvant un 441 . M : A
comprimé de vitamine C dans de I'eau distillée, 10+-— %—\L - N
Le titrage d'un volume V,=10,0mL de (SD) par une 7 e S ——lg

solution aqueuse  (S,) dhydroxyde de sodium g
(Naj,,,+ HO,,,) de concentration C, =4,00.102 mol. I} &

est suivi par pH-métric et permet de tracer les deux
graphes ci-contre.

°

ag -
2 a

1
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quantité de matiére »n, d'
= 5,6.1073 mol
B ?!i:L'“ 6,6.1073 mol
C nn_-- 7 8. 10-3 mol
D = 8,4.107° mol

le comprimé est :

Solubilité de I’hydroxvde de mangandse ;:’Mir.-(()jf;r)1

On considére la pile : (,}IMH OH )

S
Ctiiey (107 M )|Cu,
¢y €St plongé dans une solution saturée de Mn(OH), . de pH =9,86.
Domnées : E°(Cuggy I Cu)=0,34 7 E“(Mn(()ﬂ) / Mn, ,) -1,56 V

2(x)
Le fil de manganése Mn

ﬁ;-'ii Le produit de solubilité K, et la solubilité 5 de Mn(OH )1 sont :
A |K.=19.10"23 : $ =3,62.1075 mol. L}
B |K.=29.10"13 : §=6,32.10"5 mol. L1
WC | K. =4,4.10"13 : s =8,44.1075 mol. L1
D [K,=38.10"13 : s =5,20.10"5 mol. -2

[530 La polarité des électrodes est :
XA | Cu est la cathode

Cu est le pdle négatif

C | Cu est ’anode

| LD [ Mn estle pble positif

Pile Lithium - Argent

Une pile Lithium — Argent est constituée a I’aide des couples redox suivants :
*Lit/Li o E°(Lit/Li) =-3,05V

‘AgtlAg E°(Ag+/Ag)=O,BUV

.‘ﬁ.-._'_‘_

O Les quantités de matiére de réactifs minimales que doit contenir cette pile pour
_ qu elle ait une capacité de 20 A sont :

A [n;=3,0.10"%mol ; Nge+ = 0,15 mol

‘B | ny = 7,50.10"2mol : Mo+ = 3,75.1071 mol

L | n,=750.10"mol ; Nyg+ = 7,50.10"* mol

D[ =3,75.10"Tmol ; Npg+ = 7,57.10~2 mol
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